
 

ΟΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ-ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΣΤΙΣ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ 

 

Ο εκπαιδευτικός και ο παιδαγωγός, ασχολούνται με την εκπαιδευτική προαγωγή 
και την υποστήριξη του ατόμου σε όλη του τη ζωή, ιδιαίτερα σε συγκεκριμένες 
υπαρξιακές καταστάσεις ή σε στιγμές μεγαλύτερης ευθραυστότητας. Όλα αυτά 
αντιπροσωπεύουν πλέον ένα καλά καθορισμένο πεδίο εκπαιδευτικής και 
σχολαστικής εργασίας, με συγκεκριμένες υπηρεσίες και μεθοδολογίες. 

Το μεταπτυχιακό έχει ως στόχο να παρέχει: 

 προηγμένη γνώση ψυχοπαιδαγωγικών κλάδων και υψηλή ικανότητα 
ανάλυσης και ερμηνείας κοινωνικών φαινομένων. 

 προηγμένη γνώση των μεθόδων και τεχνικών που σχετίζονται με την 
παρακολούθηση και την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων και του 
κοινωνικού αντίκτυπου των μεμονωμένων προγραμμάτων παρέμβασης 
στους αναφερόμενους τομείς. 

Το μεταπτυχιακό επίσης στοχεύει στην προώθηση προηγμένων γνώσεων στους 
κλάδους των επιστημών εκπαίδευσης και κατάρτισης, που σχετίζονται με τους 
τομείς της εκπαιδευτικής ανάλυσης και παρέμβασης, καθώς και με εκπαιδευτικούς 
πόρους και εκπαιδευτικές υπηρεσίες. Συγκεκριμένα, στοχεύει στην ανάπτυξη εις 
βάθος γνώσης των επιστημών της εκπαίδευσης και της κατάρτισης, και γενικότερα 
των ανθρωπιστικών επιστημών, ιδίως όσον αφορά τους παιδαγωγικούς, 
ψυχολογικούς, κοινωνιολογικούς τομείς, που είναι εγγενείς στην οργάνωση και 
διαχείριση των υπηρεσιών και των εκπαιδευτικών συστημάτων. Επιπλέον, στοχεύει 
στην εμπέδωση των δεξιοτήτων σχεδιασμού με στόχο την ένταξη των ατόμων με 
αναπηρία, την πρόληψη των κακουχιών και της περιθωριοποίησης. Ο απόφοιτος θα 
γνωρίζει πώς να αναπτύσσει, να συντονίζει και να επιβλέπει έργα εκπαίδευσης και 
κατάρτισης και να εφαρμόζει κατάλληλες μεθοδολογίες επαλήθευσης και 
αξιολόγησης εκπαιδευτικών διαδικασιών και παρεμβάσεων στο ευρωπαϊκό πλαίσιο 

και  να αναπτύσσει  δεξιότητες σχετικά με το σχεδιασμό και την υλοποίηση 
ερευνητικών προγραμμάτων στον εκπαιδευτικό και σχολικό τομέα. 

 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ 

 Διαπολιτισμικότητα 

 Κανονισμοί εκπαιδευτικών υπηρεσιών 

 Διδασκαλία ένταξης 



 

 Παρατήρηση και αξιολόγηση εκπαιδευτικών πολιτικών και υπηρεσιών 

 Σχεδιασμός και αξιολόγηση σε ευρωπαϊκό πλαίσιο 

 Εκπαιδευτική έρευνα και ομαδική δυναμική μεταναστευτικών διαδικασιών 

 Τελική δοκιμασία 

 

Το μεταπτυχιακό θα υλοποιηθεί με μορφή e-learning, σε μια πλατφόρμα 
προσβάσιμη 24 ώρες/24ωρο. 

Το μεταπτυχιακό αποδίδει 60 ECTS.  

 

 


